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Átárgyifeltételek 
A koncentráció lényegében azt 

jelenti, hogy a párturalom megszűnt 
és a páltérdekeket fölébe helyezték 
az ország egyetemes érdekének. A 
párturalom egy párt érdekét szol-
gálta, ami nyilvánvalóan káros volt 
az országra. A koncentráció az egész 
ország érdekében történik, tehát 
Önzetlen és becsületes megítélés 
szerint a pártérdekeket nem szabad 
szembehelyezni a koncentrációval. 
A pártok együttműködése tárgyi fel-
tételek alapján jött létre. Természe-
tes tehát, hogy ha a közösen 
megállapított és elfogadott tárgyi 
feltételek csak papíron maradnak, 
az együttműködés lehetősége meg-
szűnik. Figyelmeztetnünk kell tehát 
minden felelős tényezőt még idejé-
ben arra, hogy a koncentrációs kor-
mány megalakulása és az ántánt fel-
tételes elismerése egymagukban nem 
szüntethetik meg a belső válságot. 
Sürgősen meg kell valósitani a tár-
gyi feltételeket. Az uj kormánynak 
haladéktalanul meg kell tenni azo-
kat az intézkedéseket amelyek a 
párturalom rabsága aló! felszaba-
dítják az országot-. 

Elsősorban a közigazgatás terü-
letén kell lenyesni a párturalom ki-
növéseit. A belügyminiszter szemé-
lyében ugyan nem történt változás, 
de miután a kormányzati program 
í koncentrációval lényegesen meg-
változóit, lehetetlen, hogy minden a 
légiben maradjon és olyanok, akik 
főispáni állásukban a társadalmi 
béke ellen uszítottak, helyükön ma-
radjanak. Alaposan körül kell tekin-
teni a kormánybiztosok közt és 
habozás nélkül biztosítani kell a 
pártatlan kormányzást. Ez a legfon-
tosabb, mert hiszen a kibontakozás 
tengelye a nemzetgyűlési választások 
szabadságának teljes biztosítása volt. 

A közigazgatás párturalmi jellegé-
nek megszüntetéséve! függ össze a 
tárgyi feltételek másik fontos része, 
a gyülekezési jognak és az agitáció 
szabadságának biztosítása is. Hala-
dék[nélkül ki kell bocsátani az ezekre 
vonatkozó rendeleteket. Meg kell 
szűnnie továbbá a terror minden 
nemének. A politikai üldözés kere-
tébe nemcsak a letartóztatások, fel-
függesztések tartoznak. Sok más 
módját találja a nem pártatlan ható-
ság a politikai üldözésnek. Miután 
a hatalmi tárcák ugyszótvác egy párt 
kezében vannak, fokozottabb mér-
tékben nélkülözhetetlenek az intéz-
ményes biztosítékok, nehogy burkolt 
formában és a koncentráció égisze 
alatt folytathassák a párturalmat. 

Minden miniszteri rendeletet kia-
dása előtt a minisztertanács elé kell 
terjeszteni. Meg kell akadályozni a 
titkos utasításokat. A kormány rúdja 
mellől párturalmi célokat szolgálni 
nem szabad. Oly intézkedéseket, 
amelyek a tárgyi garanciákat keresz-
tezik, a kormányzat egyik ágában 
sem szabad megtűrni. Mindenkinek 
tapasztalnia kell, hogy koncentrációs 
kormány áll az ország élén, amely-
nek az a hivatása, hogy az ország 

összes erőit tömörítse. Enélkül a 
koncentráció nem felel meg hivatá-
sának és ujabb bonyodalmak mag-

vait hinti el a politikai életnek eddig 
csak gyűlöletet és meghasonlást ter-
mő földjébe. " . 

ClarK feltételekhez kötötte 
a kormány elismerését. 

— A koncentrációs kormány átvette a közhata lmat . — 

A miniszterek tetették az esküt. — Az első minisztertanács. 

A politikai helyzetben a Fried-
rich-kormány lemondásával a kon-
szoiiuáció folyamata megindult. A 
koncentrációs koimány átvette 'a köz-
hatalmat, az uj miniszterek Huszár 
Károly miniszterelnök kezéhe letet-
ték az esküt, A miniszterelnök a 
közhatalom átvételérő! jegyzékben 
értesítette Clarkot, aki nyomban vá-
laszolt. Az ántánt teljhatalmú meg-
bízottja válaszában kijelenti, hogy a 
legfőbb báketanács r.evében 

ideiglenesen és a megálla-
pított garanciák teljesítésé-
nek kötelezettsége mellett 
hajlandó elismerni a kor-
mányt. 

Az ántánt részéről támasztott ga-
ranciák megfelelnek a szociáldemo-
krata párt tárgyi követelményeinek. 
Vigyázni keli tehát egyes miniszte-
reknek arra, nehogy kísérletet tegye-
nek a tárgyi feltételek kijátszására, 
mert ezzel meghiúsítják a koncen-
trációhoz fűzött országos várakozá-
sokat. Mint egyik jelentésünkből ki-
tűnik, Haller István volt propaganda, 
most közoktatásügyi miniszter, ugy-
látszik csupán tárcát cserélt, de 
szerepet nem. A propagandaminisz 
temek régi szerepét leltárba kell 
helyeznie és uj szerepéhez kell al-
kalmazkodnia. Tanulnia kel! vezéré-
tói, Huszártól, aki eddig legalább 
nyilatkozataiban hozzásimult a kon-
centráció szelleméhez. 

Fővárosi tudósítónk a legújabb 
politikai 'eseményekről a következő-
ket jelenti: 

Budapest, november 25. (Telefon-
jelentés.) Huszár Károly miniszter-
elnök ma délelőtt 10 órakor búcsú-
zott a vallás- és közoktatásügyi 
minisztérium tisztikarától. Imre Sán-
dor dr. államtitkár búcsúztatta Hu-
szárt, aki hosszabb beszédben vála-
szolt. Többek között ezeket mon-
dotta : 

A magyar nemzet keresztje lesz 
most a vállán, de ugy érzi, mintha 
a súlyos borulat után már is deren-
gene. A pártharcok és osztályvi-
szályok helyébe fegyvernyugvás lép, 
társadalmi fegyverszünet. Meg van 
győződve arról, hogy győzelmet 
csakis a magyar kultura alapján, a 
nemzeti művelődés utján lehet elérni. 
Mindent elveszithetünk, de ezeréves 
multunk erkölcsi erejét, nyelvünket, 
gondolatunkat, lelkünket nem veheti 
el tőlünk senki. Ezt a meggyőző-
dést szolgálja a miniszterelnöki 
székben is és reméli, hogyha az 
őszinte keresztényi gondolatot tár-
sítjuk a nemzeti é6 szociális gondo-

lattal, kivívjuk az egész világ be-
csülését. 

Huszár ezután a miniszterelnöki 
palotába ment, ahol már ekkor ott 
voltak a kormány összes fagjai. 
Huszár megérkezése után megkez-
dődött az első miniszter tanács. A 
miniszterelnök megnyitója előtt az 
összes miniszterek letették Huszár 
kezébe az esküt. Az eskü letétele 
után a minisztertanácsot megalakí-
tották és Huszár Clarkhoz ment fel, 
hogy közölje vele az eskü megtör-
téntét. 

A miniszterelnök közölte Clarkkal, 
hogy a tegnapi minisztertanácsban 
a kő. hatalmat tényleg átvette. Clark 
örömmel vetté tudomásul Huszár 
közlését és azután átadta az elismerő 
jegyzéket. Majd a miniszterelnök 
visszatért a minisztertanácsba, ahol 
elsősorban bemutatta a jegyzéket, 
amely szószerint igy hangzik: 

„Miniszterelnök Ur! Van szeren-
csém elismerni a mai napról kelt 
levelének vételét, amelyben arról 
értesít engem, hogy az ország kor-
mányzását átvette. Tekintettel arra, 
hogy ez a kormány, amelynek ön 
az élén áll, magába foglalja a főbb 
politikai irányzatok képviselőit és 
megnyerte valamennyi politikai párt 
kifejezett elismerését, a békekonfe-
rencia legfőbb tanácsa nevében van 
szerencsém közölni Excellenciáddal, 
hogy-

mint ideiglenes de fakto 
kormányt elismeri, ezzel 
a legfőbb tanács kész a 
választásokig tárgyalásba 
bocsátkozni, amig a válasz-
tásokból alakuló nemzet 
gyűlés oly kormány meg-
alakulásához vezet, amely 
törvényes és az egész nép 
törvényes akaratának kife-
jezése lesz. 

Ezen elismerés természetesen még 

függővé van téve, 

í hogy az ideiglenes kormány a válasz-
I tásokat haladéktalanul megtartja, 
i hogy a törvényt és a rendet az or-
szágban fenntartja, támadóan nem 
lép fel, hogy respektálja Magyaror-
szág ideiglenes határait mindaddig, 
amig, a békeszerződés azokat vég-
legesen meghatározza és hogy 

minden magyar részére 
biztosítja a teljes polgári 
jogokat, beleértve a szabad 
sajtójogot, a szabad gyüle-
kezési jogot, a politikai vé-
leménynyilvánítás szabad-
ságát és a szabad pártatlan, 

titkos és demokratikus ala-
pokon nyugvó általános vá-
lasztói jogot. 

I Van szerencsém továbbá Excel-
; lenciádnak tudomására hozni, hogy 
kellőkép értesítettem a békekonfe-
rencia legfőbb tanácsát Excellenciád 
kormányának megalakulásáról és ar-
ról a tényről, hogy Excellenciád 
kész megnevezni küldötteket oly 
célból, hogy azok résztvegyenek a 
békekonferencián, mihelyt hivatalo-
san meghivás érkezik erre vonatko-
zólag Párisból. Most már csak az 
marad hátra részemről, hogy sze-
rencsekivánataimat fejezzem ki ahor 
a sikerhez, amellyel törekvéseim jár-
tak és hogy kifejezzem legkomolyabb 
reményemet, hogy a kormánynak, 

a int amely az egész ma-
gyar nemzetet reprezentálja 

működése Magyarország jólétének 
mielőbbi elérésére fog vezetni. 

A miniszterelnök ur legkészsége-
• sebb alázatos szolgája 

Georg /?. Clark, 
a békekonferencia legfőbb tanácsáaak 

kiküldöttje." 

Budapest, november 25. (Telefon 
• jelentés.) Apponyi Albertet, a jász-
berényi választókerület ismét man-
dátummal kínálta meg. Apponyi a 
felajánlott mandátumot elfogadta és 
erről levélben értesítette a kerület 
pártelnökét. A levélben Apponyi ki-
fejti álláspontját a politikai helyzet-

Többek között ezt irja: 
A legfőbb tanúság, amelyet e rei* 

tentenlő korszakban levonhatunk, 
mégis az, hogy a dolgok soha idá-
ig nem fejlődhettek volna, h« a tö-
megek e társadalmi rend fokozatos 
átalakításának céltudatos munkáját 
látják főleg a törvényhozásban és a 
kormányzásban. Ez a szociális irány 
most gyorsabb ütemet kiván és ha-
tározottabb cselekvést ugy a birtok-
politika, mint a munkásosztály érde-
keinek érvényesítése terén. 

Budapest, november 25. Haller 
közoktatásügyi miniszter egy újság-
írónak kijelentette, hogy az uj mi-
niszterek kötelezettséget vállaltak, 
hogy a keresztény kurzus legkisebb 
érintésére fentartják a ' szolidaritási 
azokkal is, akik a kabinetből kiváltak 
és egyöntetűen őrködnek azon, hogy 
sammi se történjen az ország kárára. 
Ha valami non putarem történnék, 
akkor visszakerül a hatalom abba a 
kézbe, amelyben eddig voit. 

A városkormányzó 
sajtóirodájából. 

Kirótt bírságok. 
A tábornok-városkormányzó 1919 

november 12.. .13,, 14., 15., 16., 
17., 18., 19. és 20-án kelt elhatáro-
zással, következő bírságokat rótta 
az alább felsoroltakra, a, kiviteli tila-
lom megszegéséért: özv. Fnchs jó-
zsefné (Rákoskeresztúr) 200, Kósa 
László (Czegléd) J00, Szilágyi Má-



2 A MUNKA 1919, november 26 

ría (Dorozsma) 31, Patai Rozália 
(Csongrád) 15, Lovászi Pálné (Sze-
ged) 30, Szőri Sándor (Szőrei) 15, 
Miklós Utvánné (Tápé) 150, Dankó 
Józsefné (Szeged) 150, Fehér Ist-
vánné (Monor) 40, özv. Vag Agos-
tonnc (Monor) 60, Táncos Józsefné 
(Szőre*) 50, Vardi Józsefné (Szaty 
maz) 20 kor. 

DE TOURNADRE s. k , 
tábornok'Városkormányzó. 

R E S E N. 
A KONCENTRÁCIÓ igazi hivatása 

az erők tömörítése. Rossz szolgála-
tot tesznek az ügynek, akik azt hir-
detik, hogy semmi sem változott. 
Nem az a néhány baloldali minisz-
ter teszi a változási, hanem maga 
az a tárgyi program, amelynek alap-
ján az összes pártok közös munkára 
Vállalkoztak. Nem szabad tehát a 
felfuvalkodott béka szerepét folytatni, 
tisztelt túloldal. Gondolják meg, 
hogy felszisszentek volna, ha a szo • 
ciáidemokrata párt oly fontosságot 
tulajdonit a miniszteri tárcáknak, 
mint önök. Ha személyi kérdéseken 
megfeneklik a koncentráció, a szo-
ciáldemokratákat okolták volna az 
ország romlásáért. Hogy az osztoz-
kodást nem erőszakolták, gyöngesé-
güknek tulajdonítják, A tárgyalások 
folyamán valósággal körüludvarolták 
Garamit egy kis mérsékletért. A kon 
centráció után pedig már ugy sze-
retnék feltüntetni a dolgot, hogy 
pusztán arra vállalkoztak, hogy az 
ántánt parancsára rövid átmeneti 
időre egy asztalhoz ülnek a szociál-
demokratákkal. A hazafiság és be 
látás náluk, ugylátszik, csak szemé-
lyes érdekeik megvédéséig terjed. 
Ha ezt biztosítottnak látják, az or-
szágról könnyen megfeledkeznek. 

AZ OTTHONBAN néhány buzgó tag 
nagy obstiukciót tartott vasárnap, 
mivel a vezetőség nem volt hajlan-
dó belevinni az egyesületet a napi 
politika nem éppen tiszta hullámve-
réseibe. Sajtóvitán kezdték a derék 
emberek és antiszemitizmus lesz be-
lőle, mert náluk ma a politika egyet 
jelent *a felekezeti gyűlölködés szi-
tásával és a reakció istápolásával. 
És éppen ők kezdtek a politizálást, 
.akik a szervezkedést leszólják, ócsá-
rolják és a tisztviselőket, alkalma-
zottakat, szellemi és fizikai proletá 
rokat csak akkor ismerik el keresz-
ténynek és hazafinak, ha - pusztán 
gazdasági alapon társulnak s nem 
követik azt a bitang szociálista mód-
szert, hogy politikai téren is felve-
szik a küzdelmet kizsákmányolóik 
ellen. Mint amilyen fából lévő vas-
karika a komoly gazdasági szervez-
kedés megfelelő politikai meggyőző-
dés és organizáció nélkül épp olyan 
lehetetlen valami az az erkölcsi alap, 
amelyen állva ezek a jó proletár 
urak politizálással akarják kiküzdeni, 
hogy ne legyen politika az egyesü-
letükben, vagy legalább is ne olyan 
politika, amely a mai politikai áram 
lattal ellentétes, — de a tisztviselők 
gazdasági érdekeinek tényleg meg-
felel. x 

Acsehek és románok visszavonulása 
A csehek nyolc felsőmagyarországi vármegyét ürítenek ki. 

— A románok a Marosig húzódnak vissza. 

BUDAPEST, november 25. (Jelefon jelentés.) A prágai sajtó be-
fejezett tényként kommentálja nyolc felsőmagya rorsz ági várme-
gyének elvesztését. A cseh hadsereg parancsot kapott, hogy visz-
szavonulását a Dévénynél kezdődő és a Magas-Tátra nyugati lej-
tőjéig húzódó demarkációs vonalra kezdje meg. 

A román határnak részünkre kedvező megváltoztatása is kü-
szöbön van. A határ a Maros vonalán húzódik és az ez ideig 
megszállott magyar területnek jelentékeny része ismét magyar 
kézre kerül. A Tiszántúl igy 44 választókerület szabadul fel s a 
tiszántúli magyarság szintén kiveheti részét az alkotmányos küz-
delemből. » 

Kik láncolták el a közönség petróleumát? 
— Tárgyalás a kihágási bíróságon. — 

Aranyat veszek 
gr.-ként. . . . 22—«4K-ért 
régi aranypénzeket EfctM K-ért 
GÁSPÁR FERENC irás- és ékszerkészM, 

KÜesey-utca 2 

A Koppéz holland hajóskapitány-
tól vásárolt ötven vagon petróleum-
mal űzött visszaélések ügye végre 
kihágáBi biró elé került. Jövedel-
mező csereüzleteket kötöttek egyesek 
a petróleummal akkor, amidőn a 
szegény proletárcsaládok ezrei már 
négy crakor délután kénytelenek a 
pincelakások sötét odúiban vakos-
kodni, mert Szegeden az ötven 
vagqp petróleumból mostan alig 
van már. 

A petróleum-üzlet első tárgyalá-
sáról, amelyet kedden délelőtt tar-
tottak meg a kihágási bíróságon, 
az alábbi tudósításban számolunk be: 

A vádirat. 

Ez év májusában Koppéz hollandi 
kapitány által Szegedre hozott 50 
vagon petróleum eladása körül tör-
tént visszaéléseket Mayer Antal, az 
árvizsgáló bizottság vezetője, kedden 
délelőtt Árvay kihágási biró előtt a 
következőkben ismertette: Kihágást 
követett el a kőolajszindikátus az 
által, hogy Müller János borkeres-
kedőnek, noha tudta, hogy erre ipar-
engedélye nincs, összesen 9626 kg 
petróleumot adott el. Kihágási eljá-
rás alá esik a szindikátusnak az a 
ténye is, amellyel Papp Ferenc 
tűzoltó parancsnaknak három rész-
letben összesen 5194 kg. kőolajat 
szolgáltatott ki. Ez esetben ha még 
jóhiszeműen járt is el a sziudikátus 
á kötelező kereskedői gondosságot 
elmulasztotta. De hogy Papp Ferencz 
részére kiadott 5194 kg. petróleum-
nak valami háttere'van, az abból a 
tényből is kitűnik, hogy a szindiká-
tus ezen nagy tételt egyáltalán nem 
tüntette fel a számadásokban, habár 
egy szegedi lap részére kiadott 161 
kg. is szerepel a szindikátus végel-
számolásában, 

Müller János borkereskedő ellen 
még az is vádként áll Mayer felje-
lentésében, hogy a vett petróleum-
ból 7562 kg-ot a 7 kor. 25 filléres 
maximális ar helyett 10 koronáért 
adta el Hoffmann Jánosnak. 

Ezekre a panaszokra vonatkozólag 
hallgatta ki Árvay kihágási biró a 
beidézett terhelteket. 

A tanúkihallgatások. 

Mutter borkereskedő azt vallotta, 
hogy ő a kérdéses petróleum kvan-
tumot nem saját, hartem a Horgoson 
lakó Müller József kereskedő részére 
vásárolta. De mivel kiviteli enge-
délyt riem kapott, kénytelen volt azt 
itt helyben 10 koronáért Hoffmann 
Jánosnak eladni. És pedig azért 
adta el maximális áron felül, mert 
neki spk kezelési és raktári költségei 
voltak. 

A tanuként kihallgatott Türk. Sa-
lamon igazolta Müller János azon 
állítását, mely szerint ő a vétel al-

kalmával kijelentelte, hogy a petró-
leumot fivére, Müller József részére 
veszi. 

Papp Ferenc tűzoltóparancsnok 
üzletére vonatkozólag a kővetkezőket 
adta elő: Augusztus 13 tói szeptem-
ber 2-ig három izben szolgáltattam 
ki neki összesen 5194 kg. petróleu 
mot. Mindhárom esetben Papp vá-
rosi kocsikkal és tűzoltókkal jött azt 
átvenni, tehát nem is gondolhattam, 
hogy a saját szükségletere vásárolta. 

Schwartz Béla a következő tanu. 
Ö végezte a szindikátus könyvelési 
és egyéb adminisztratív ügyeit. NUkí 
is mondotta Müller János, hogy 
fivéie részére petróleumot fog vásá-
rolni. P^)p Ferenc mindig a város 
és a tűzoltóság nevében jött hozzá-
juk. Sőt a város számlájának a ter-
hén volt az 5194 kg. petróleum 
egészen szeptember 3 ig, mikor is 
a tanács végzéssel utasította a szin-
dikátust, hogy 492 kg.-ot utaljon ki 
a tűzoltóság részére. Ekkor jöttek 
rá, hagy Papp félrevezette őket és 
átírták a tűzoltóparancsnok személyi 
számlájára az 5194 kg. petróleumot. 

A tárgyalást Árvay kihágási biró 
szerdára halasztotta. Kihallgatják 
Hoffmann Jánost ugy a Mülíertöl 
vett 10 koronás petróleumra vonat-
kozólag, mint Pappal kötött üzletei-
re nézve, mivel Papp a szindikátus-
nál mindig Hoffmannra hivatkozott. 

Még m i n i Hímek litfek 
a megsiáliaft lerülelekroL _ 

A közönség ós a lakásrekvirálás. 

Az a népvándorlás, amely akkor 
indult meg Szeged felé, amikor az 
ország egyes részeit idegen csapa-
tok szállodák meg, még most setn 
szűnt rrteg teljesen. A politikai okok-
ból menekülők már nagyobbára 
elhelyezkedtek valahol R most na-
gyobbára katonatisztek keresik föl 
a várost, akiket a megszállott terü-
letekföl, különösen Erdélyből kiuta-
sítanak. A napokban érkezett éppen 
jelentés, hogy ötven katonatiszt 
családostul Szegedre jön, mert a 
románok nem tűrték, hogy tovább 
lakóhelyeiken maradjanak. 

A vegyes bizottság, amely a ka-
tonatisztek elszállásolásáról gondos-
kodik s amely a térparancsnokság 
és katonai nyilvántartó hivatal em-
bereiből áll, rekvirálás /ttján teremti 
elő a szükséges szobákat. Bárki is 
azonban panasszal fordul a katona-
ügyi osztályhoz, megvizsgálják az 
ügyét s bizottság száll ki, amely 
megállapítja, hogy azon a vidéken 
mennyi kompenzáció jár egy rekvi-
rált szoba után. 
-— •• -• — . . . . . . . . . i —-

Terjesszétek a MUNKÁ-t! 

A szegedi gázgyár 
nem vezet könyvaket 

M i délután négy órakor ösz-
szeült az a vegyes bizottság, 
mely a gázárak emelése tár-
gyában határoz. Az ülésen 
Szekerke Lajos dr. tanácsnok 
jelentette, hogy a gáz kiadásaí-
rói az erre kiküldött bizottság 
nem győződhetett meg, mert a 
gázgyár a kiadásokról nem 
vezet rendesen könyveket. A 
tárgyalás folytatását és a dön-
tést holnapra halasztották. 

A z olasz kormány 
lemondott. 

Luganó, november 25. (Telefonje-
lentés.) A Secilo külön kiadásban 
jelenti, hogy az olasz kormány a 
mai minisztertanácson elhatározta 
lemondfsát. Tittoni a lemondást 
azonnal közölte a királlyal, aki fel-
kérte a kormányt, hogy az uj minisz-
térium kinevezéseíg az ügyeket tovább 
vezesse. 

Decembar elején 
kiírják a szinházi pályázatot 
A tanács azt hiszi: rendben van mindem 

Mégirtuk tegnap, hogy a színház 
kérdésében meglehetősen ellentétes 
a tanács tagjainak az álláspontja s 
kifejeztük azt a sejtésünket, hogy a 
kaosznak nyoma lesz a pályázati 
feltételekben is. Ma aztán Gaál Endre 
dr. kulturtanácsos kijelentette, hogy 
a kérdésben már határoztak s ez a 
határozat annyira egyöntetű, hogy 
december elején kiírhatják a szegedi 
színházra a pályázatot. 

Ennek a harmóniának, amelynek 
mi nyomát se láttuk, csak örvend-
hetnénk, ha a tanácsos ur egy má-
sik kijelentése nem gondoskodna 
arról, hogy ne örvendezzünk. Gaái 
Endre dr. ugyanis kijelentette, hagy 
ej só feltételül a város kiadásainak 
vállalása szerepel, de ha valaki en-
nél többet igér, az se baj. A többle-
tet majd a színház fentartására for-
dítják. 

íme az egyöntetűség! Thuróczy 
M;hály dr. főügyész, mint tegnap 
megírtuk, hallani sem akar arról, 
hogy valaki a város kiadásainál töb-
bet ígérhessen s azt kívánja, hogy 
a konkurrencia alapja a helyár -
kérdés legyen, vagyis azé a szín-
ház, áki megfizeti a város költsé-
geit s emellett a iegolcsóbb 
helyárak mellett hajlandó játszani. 
Ez igazán a közönség érdekében 
való álláspont, mig Gaál tanácsosa 
város pénztárát óhajtja gyarapítani, 
hiszen a többletet nem kell a szín-
ház fentartására fordítani, mert a 
pályázat alapját képező összegben 
ez már benfoglaltatik. 

A további megjegyzéseket majd 
akkor tesszük meg, ha a pályázati 
hirdetmény napvilágra kerül. Az ál-
lítólagos egyhangú vélemények da-
cára is bizonyára lesz hozzá szavunk. 

r Munkások t Munkásnők 1 
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HÍREK. 
Üagyarország~és Ausztria 

gazdasági viszonya. 
Secs, november 25. (Telefonjelen-

•és.') Lindleyt, az Ausztriában mü-
kö.lő jóvátételi bizottság angol fő* 
megbízottját egy újságíró felkereste, 
Áogy az ántántnak Magyarország és 
Ausztria viszonyáról való felfogását 
megismerje. Lindtey kijelentette, hogy 

ántánt nagyon szívesen venné, 
ha Magyarország és Ausztria között 
gazdasági megegyezés jönne létre. 
Ami Angliát illeti, a maga/részéről 
szintén őszintén kívánja, hogy Ma-
gyarország- és Ausztria között gaz-
•Jja igi téren a legjobb viszony ala-
kuljon ki. 

— Kilátás sincs arra, hogy sze-
h»t kapjon a villanytelep. A világi-
wsi mizériára való tekintettel kérdést 
intéztünk a villanytelep igazgatósá-
gához, hogy mikor lesz újra áram-
szolgáltatás. 
. — Egyelőre kilátás sincs arra, 
tógy szenet kapjon a villanytelep — 
Válaszolták —és igy teljesen bizony 
teian, hogy mikor indulhat meg a 
Rimáiig áramszolgáltatás. Lehet, 
y°gy egy hét, egy hónap múlva 
ékezik csak szén. Azt tehát előre 
jhegmondani, mikor lesz ismét vil-
Jamosáram, a mostani körülmények 
között lehetetlen. 

— FELHÍVÁS, „A Munka" 
'nyomda- és lapvállalat-szövetke-
• » igazgatósága az első ízben 
r J í ^ fÁto t t részjegyzési ivek ha-
ladéktalan beszolgáltatását kéri. 
A részjegyzési Iveket A MUNKA 
Kiadóhivatalában kell átszolgál-

— A munkásszeminárium előadá-
sai. A hétfői szemináriumi előadá-
sokat szombaton tartják meg. A pén-
teki előadásokat — tekintet nélkül 
a villamosvilágilásra — megtartják. 
A szemináriumi tagok pontos meg-
jelenését kéri a kulturbizottság. 

— A rakpart javítási költségei. 
&okor Pál helyettes-polgármester. 
•Berzenczey Domokos főmérnök és a 
folyammérnökség egy kiküldöttje ma 
Budapestre utaztak a rakpart javítási 
költségeinek ügyében. Ezek a költ-
ségek ugyanis az államot terhelik, 
mert az alapmunkálatok hibáinak 
javításáról van szó. A helyettes-
polgármester jelentést tesz odafönn 
a munkálatokról, amelyeket most a 
magas vízállás zavarja. A süppedő 
rakpart mellett álló kereskedelmi is-
kola s a pénzügyigazgatóság épülete 
nincsenek veszedelemben. 

— Proletártemetés. Berelics Rókus 
sütőmunkás kedden hajnalban 5 
órakor elhunyt. Temetése szerdán 
•délután 4 órakor lesz, az Áryiz utca 
41 szám alatt levő gyászházból. A 
sütÓmunkások délután 3 órakor gyü-
lekezzenek a Munkásotthonban. 

— Megbüntetett kereskedő. Abdul 
Hamid Musztafa török pereskedő 
árusító bódéját még május hóban 
átadta Ábrahám Mihályné és bJj-
szászi lstvánné hadi özvegyeknek. 
Azóta, a vagyonos török nem hábor-
gatta az uj tulajdonosokat, a mult 
héten azonban közvetlen mellettük 
megnyitotta vegyes kereskedését, a 
mivel a két özvegy kenyerét a leg-
alaposabban veszélyeztette. Mivel az 
"Üzlet megnyitásához a rendőrség 
nem adta meg az engedélyt, a hosz-
szu nevü törököt a rendőrség ma 
megbüntette s az üzletét be kell 
íarnia. 

Rohamosan emelkedik 
a fa és a sertéstermékek ára. 

— Munkában az árvizsgáló-bizottság. — 

A rosszakarat sem tagadhatja, 
f hogy az árvizsgáló bizottság állan-
dóan munkában, sőt nagy munká-
ban van. Ha nem is napsugarakból 
fonja a lángostort, de az árak meg-
állapításával valósággal ostorozza a 
közönséget. Kevesebb munkával ta* 
Ián kellemesebb eredményeket pro-
dukálna, ami azonban — és ennyi-
vel az igazságnak tartozunk — nem 
rajtuk, hanem a hihetetlenül mosto-
ha körülményeken múlik. Tény azon-
ban, hogy ez a bizottság, még ha 
bizonyos kényszer alatt is, állan-
dóan az emelés jegyében működik. 

A tegnapi teljes ülésen természe-
tesen ugyancsak emelkedett hangulat 
uralkodott. Dz nemcsak a hangulat, 
hanem a fának, a zsírnak és min-
dennek az ára is emelkedett. A Ke-
reskedelmi és Gazdasági Részvény-
társaság most érkezett ötven vagon 
fáját, amely már szétosztás alatt áll, 
métermázsánként 97 korona 50 fil-
lérre taksálták, akár nagyban, akár 
kicsinyben árusítják. A több, mint 
husz koronás emelkedés oka az, 
hogy a románok ujabb vámkordont 
állítottak föl, a szerbek pedig 50 szá-
zrlékkai emelték a szállítási dijat. 
Mindezt idegen valutáhen kell le-
fizetnünk, ami még fokozza a költ-
ségeket 

Foglalkozott a bizottság Paral Pál 
és társai kérelmével is, hogy a ser-
téstermékek árát emeljék. Valóságos 
harc kerekedett a kérdés körül, a 
bizottság arra való tekintettel, 
hogy a serlés kilogramja ma 44 ko-
rona körül mozog, e hó 25 étől 
kezdve mindenféle szalonna (zsir-
szalonna, háj, sózott szalonna) kiló-
ját ötven koronában, az olvasztott 
disznózsír kilóját ötvenhat koroná-
ban állapította meg. (Eddig negy-
venhat volt.) 

A rekvirált gabona árai ugyancsak 
imponálóak, a bizottsági megállapí-
tás szerint. A buza métermázsája 
500 korona. Finom tésztaliszt kilója 
11 korona 50 fillér, főzőliszt 9 ko-
rona 20 fillér, kenyérliszt 4 korona 
60 fillér. Buzakorpa 1 korona 50 
fillér. A kiőrlés 75 százalék, a vám 
15 százalék, a porlás 2 százalék. A 
rozs métermázsája 350 korona, a 
72 százalékos egységes rozsliszt pe-
dig ötszázharminc korona. A rozs-
korpa 160 korona, vám 20, porlás 
3 százalék. 

Az árakból ieszámitandók az ösz-
szes rekvirálási költségek a tulajdo-
nos terhére, mert az árak frankó 
malom értendők, vagyis a malomhoz 
való szállítás költségeit mindenki 
viselni tartozik. 

— Sertéshús az Aszoe tagjainak. 
Az Alkalmazotti Szakszervezetek sze-
gedi csoportjának tagjai tagsági iga-
zolvány felmutatása mellett szerdán 
délután két órakor a Feketesas-utcai 
Fogyasztási Szövetkezetben sertés-
húst kaphatnak. 

— Titokzatos pénzek. Hétfőn dé-
lelőtt Steiner András 12 éves mészá-
ros tanonc észrevette, hogy két su-
hanc egy piszkos kendőbe kötött 
nagy halom papir pénzen osztozko-
dik. Mikor a suhancokhoz lépett, 
azok eldobták a pénzt és futásnak 
eredtek. Steiner erre összeszedte a 
szétdobált bankókat és a rendőr-
ségre akarta vinni. U közben azon-
ban feltartóztatta őt két paraszt-
asszony, és azt mondták a pénz az 
övék, adja át nekik a csomagot. 
Steiner a fölszólításnak eleget tett 
de követelte, hogy mind a hárman 
mennyenek a rendőrségre. Mikor a 
rendőrségre értek a fiu átvette a 
csomagot és elmondta az inspek-
ciós rendőrtisztnek a történteket. A 
pénz megolvasásakor kitűnt, hogy a 
kendőben mindössze hétszáz korona 
van. Steiner ezzel szemben erősí-
tette, hogy a csomagban, mielőtt az. 
asszonyoknak átadta volna löbb 
ezerkoronás bankjegy is volt. Mire 
azonban az asszonyokat be akarták 
szállítani a szobába a két menyecske 
elpárolgott az ajtó mellől. A rendőr-
ség széleskörű nyomozást indított 
a titokzatos eset részleteinek földerí-
tése, valamint a két parasztasszony 
kézrekeritésére. 

— A munkás eszpsrantóestélyt a 
rendezőség a világitóeszkőzök hiánya 
miatt december 4 ikére halasztotta. 
A már megváltott jegyek erre a 
napra érvényesek. 

— A szélhámos álhuszárkapitányt 
átkísérték az ügyészségre. Farkas 
Jenő álhuszárkapitányt, akit küiön-

, böző szélhámoskodások miatt a 
rendőrség a napokban letartóztatott, 
kedden bevallotta, hogy valódi neve 
Herei Béla és soha életében nem 

1 volt kamarás. A degenerált fiatal-

embert, aki állandóan összefüggés-
telen vallomásokat tesz és minden 
szaván látszik, hogy beszámíthatat-
lan, kérte, hogy súlyos betegségé-
nek gyógyítása miatt küldjék kór-
házba. Farkas aliás Herei Bélát ked-
den kisérték át az ügyészség foghá-
zába. 

— Vilmos császár még remél. 
Berlinből jelentik: A párisi Temps 
azt jelentette nemrégen, hogy Vilmos 
császár még nem tartja egészen el-
játszottnalc császári szerepét. Ez va-
lóság. A külföldön és Berlinben 
nagyon sok ember van még, aki 
hatásosan törekszik a császárság 
visszaállítására. A mozgalom Eitel 
Frigyes körül csoportosul, aki Pots-
damban olyan udvari életet él, mint 
azelőtt. 

— H e n n y Portén dráma a K o r z ó - m o z i b a n . 
Legutóbb két vígjátékban volt alkalmunk 
gyönyörkiini H e n n y P o r t é n művé-
szetében. Csüt értőktől vasárnapig mint 
diámai művésznő játsza a R a b o k cimü 
nagy szociális dráma fő női szerepét A 
hatalmas 5 felvonásos dráma egy sztrájk 
körül bonyolódik le, a munkásleáDy és 
a gyáros boldog szőreimében nyer kibé-
kítő megoldást. A kiváló dráma eyy szo-
ciális tendenciával, valamint a foszerop-

; lők a bájos Hennv Portén és a kitűnő 
H a r r y L i e d k é együttes szereplé-
sével óriási feltűnést éjj sikert fog aratni. 

— Elfogott marhatolvajok. Lippai 
József gazdálkodótól november 4 én 
ismeretlen tettesek öt darab marhát, 
összesen ötvenezer korona ériékben 

| elloptak. 
detektiveknek sikerült kinyo-

mozni a tetteseket Csomor László és 
Csomor Béni gazdálkodó legények 
személyében. — Az elfogott mar-
hatolvajok bevallották, hogy s jószá-
gokat tizenkilencezer koronáért el-
adták Wagner Péter mészárosnak 
A vételárból 14449 koronát meg is 
találtak a tetteseknél, valamint az 
ugyancsak az eladási árból vásárolt 
4000 korona értékű fehérneműt. Az 
eljárás folyik ellenük. 

— Várkonyi Mihály játsza a főszerepét 
A z i g a z s á g u t j a cimü filmdrámá-
nak. A kiváló moziszinész ezúttal egy iz-
gatóan érdekes, kalandos tárgyú mozi-
drámúban ragyogtatja kiváló képességeit. 
A nagyhatású kép már csak szerdán lát-
ható a K o r z ó-moziban, 

— A katonai missziók elhagyják 
Budapestet. Budapestről jelentik: 
December hó első felében az összes 
katonai missziók eltávoznak Buda-
pestről, miután itt már nincs ren-
deltetésük és helyettük az ántánt or-
szágok diplomáciai megbízottakat 
küldenek Budapestre érdekeik kép-
viseletére. 

KELLER TERIKE 
Cséme 

ROZSNYAl PISTA 
S zezed 

JEGYESEK. 

A K o r z ó - m o z i S ' ^ : 
világítás megszorítása dacára, 
zavartalanul folytathatja az elő-
adásokat, mert saját áramfej-
lesztő teleppel rendelkezik. 145 
P l u 0 C 7 0 Í t «gy farkas kölyők-kutya a 
E J V C d Z C l I p o s t a környékén. Megtaláló 
illő jutalom ellében adja át a Nemzet-
közi Élelmezési Bizottságnál. L51 

Cserny és társai 
a bíróság előtt. 

Budapest, november 25L (Teelfon-
jelentés) A terroristák bünperének 
főtárgyalása hétfőn délelőtt kezdő-
dött meg óriási érdeklődés mellett. 
A terroristákat láncraverve vitték a 
biróság elé. A biróság elnöke Otro-
ker Antal kúriai biró. A vádat \rdry 
Albert dr. főállamügyész képviselj. 

Először Dobsa Miklós zászlós 
meggyilkolásának ügyét vették elő. 
Cserny József és társai állanak vád-
lottként a biróság előtt. 

Szakmozgalom. 
Csü örtöki gyűlések. 

Cipészek bizalmi ülése este 7 óra-
kor a Munkásotthonban. — Textil-
munkások és munkásnők gyári érte-
kezlete délután 4 órakor a Munkás-
otthonban. — Famunkások bizalmi 
ülése este 6 órakora Munkasolthon-
ban. — Gázgyári munkások mühely-
értekezlete délután 4 órakor a Mun-
kásotthonban. — Molnárok és malom-
munkások taggyűlése este 6 órakor 
a Munkásotthonban. — Férfi-és női 
szabómunkások bizalmi ülése este 6 
órakor a Munkásotthonban. 

Az ASzOE közleményei. 

Az Aszoe elnöksége e hó 26 án, 
szerdán délután 5 órakor ülést tart 
(Vár-u. 7.) 

Korzó-mozi r.-t. 
Igazgató: Vas Sándor 

Tolefoa: igazgatósági-55 Pénztár 11-55 

Szerdán 

Szenzációs magyar film ! 

AZ iDOZSÓD UtlQ 
színmű 3 felvonásban. 

Irta: L á z á r I s t v á n , rendezte: G a r a s M á r t o n 

Főszereplők: 

V á r k n n y i M i h i l y A h n á s s y S i r i 
M á l i G e r ő F a r k a s A n t ó n i a 
Feny'vssl E m i l Lubinszlcy L i l i 
K e r t é s z O e z s ő B e r a P a u l a 

El adások 5, 7 és 9 órakor. 
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Protekciós rendszer 
a lisztkiutalás körül 
— Miért neai kapott a munkás-

osztály lisztet ? — 

Mintha a mult minden tanulság 
nélkül mult volna el felettünk. Mint-
ha Szegeden mi sem történt volna 
azokkal, akik a háború legválságo-
sabb idejében a közélelmezést a tö-
megek érdekeinek kijátszásával in-
tézték. Ezek az urak a reakció jó-
voltából ismét felszínre kerültek és 
mint a Bourbonok semmit sem ta-
nultak, mindent felejtettek. Ma ami-
kor még végzetesebb, borzasztóbb, 
a nélkülözésektől még súlyosabb 
időket élünk ugyanazzal a lelkiisme-
retlen, protekciós 
rendszerrel dolgoznak, mint régen. 
Ugyanazokkal az érdektársakkal fog-
nak össze, ugyanazokat a machiná-
ciókkal csinálják, csakhogy a szegény 
ember életét még jobban megnehe-
zítsék. 

A mai nincstelenség és drágaság 
örökösen szomorír siralmában szinte 
szatirikus kacagásként tűnik fel a 
letűnt „közélelmezési" rendszer tér-
hódítása. A pénzemberek nem is 
tudják másképen elképzelni a világ 
forgását, — minthogy a globusi ten-
gelyt is feltétlen nekik kell kenniök, 
mert ha e bizalmi munkát becsüle-
tesebb emberekre hagyják, — okvet-
len megáll a föld. 

Erre fényes bizonyítékként tűnik 
elénk a legújabb lisztelosztási ren-
delet. Mi nem kutatjuk az ügy hát-
terét, hisz ez már úgyis hiábavaló 
meddő munka lenne, csak a letűnt 
korrupt multat akarjuk a jövőben 
való tanulságképen dokumentálni. 

Szeged város lisztellátás tekinteté-
ben a végkrizis előtt áll, ez tény. 
De épen azért azt a kis mennyisé- 1 

gei, ami a városba érkezik és jelen-
leg is itt van á legnagyobb körülte- -
kiütéssel és gondossággal kellene 
kiosztani, hogy ne csak a belvárosi 
nép, hanem az a szegény munkás-
ember is megkaphassa, keservesen 
megdolgozott filléreiért a neki járó 
liszimennyiséget. 

És hogy ez nem igy volt eddig, 
& következőkből láthatjuk: Amikor 
köztudomásu lett már, hogy a vá-
rosba bizonytalan ideig nagyobb 
mennyiségű liszt nem fog érkezni, a 
hatóság fejetlenül kapkodott fühöz-
fához, egyszer szabadkereskedelmet 
rendelt el, majd nagyhirtelen rekvi-
rálást csinált. Mivel azonban a rek-
virálás eredményéig is kellett a la-
kósságnak valamit ennie, a hatóság 
intézkedett, hogy a raktáron lévő 
12 vagon liszt a nagykereskedők 
között osztassék szét azzal az utasí-
tással, hogy azok kötelesek bárkinek 
a könyvéie lisztet kiadni, mig a 
készletük tart. Azok természetesen 
először az üzletfeleiket eléghették ki 
s csak azután ha maradt, az idegen 
jelentkezőket. 

A franciáktól kapott lisztetet a 
közélelmezési hivatal szintén csak 
nagykereskeskedőknek utalta ki, az-
zal az eltéréssel, hogy ebből már 
néhány — nem akarják mondani, 
protekciós — kiskereskedő is ka-
pott. Igy történt azután az. hogy 
mire a külvárosi szegényebb nép-
osztály ás meg tudta a hatóság ezen 
intézkédését, hiába szaladgált egyik 
üzletből ki. a másikba be, azok üre-
sek voltak már, — mig ezzel ellen-
tétben a belvárosiaknak jutott ele-
gendő. 

Bárkinek az intézkedésére tör-
téntént a liszt ily irrányu szétosz-
tása, az nem volt helyes 3 Sőt olyan 
színben tűnik fel az egész do-
3og, mintha ezzel a kiskereskedők 

rovására a hatóság a nagykereskedő-
ket akarná támogatni. 

André Gusztáv a lisztosztály ve-
zetőjének nyilatkozata szerint az el-
osztás ily módón való keresztülvitele 
azért vált szükségessé, mert elegendő 
liszt a város teljes ellátására nem 
voit és igy akarták tömöríteni egyes 
kereskedőknél a fogyasztókat. Ez 
igy mind szép, de miért nem pub-
likáiták kellőképen e rendelkezést ? 

Mi gondothatjuk úgyis ezt az in-
tézkedést, hogy lisztellátás tekinte-
tében fő a jómódú osztály és csak 
utána a külvárosi lakosság! 

Annyi bizonyos, hogy ezen tö-
mörítésnek a következménye az lett, 
hogy akik jó viszonyba voltak a ke-
reskedővel, azok kaptak is eleget, 
mig .akik, mint idegen éhezők kö-
nyörögtek egy kilogram lisztért, 
azoknak már felkopott az álluk. 

S még egyet! Miért épen annak 
a néhány negykereskedőnek kell be-
zsebelnie azt a busás hasznot, ami 
a többi kiskereskedőt is megilleti 
jogosan. 

Pártélet. 

Szerda pártnap! 
Elvtársak! Ma mindenkinek 

részt kell vennie a lakásához leg-
közelebb eső kerületi pártszerve-
zet gyűlésén. 

Minden gyűlés 6 órakor kez-
dődik. 

Kerületi pártszervezetek : 
Belváros: 

Alkalmazotti szakszervezetek. 
Vár-utca 7. 
felsőváros : 

I. Wagner-vendéglő. Csujca-
utca 2. szám. 

II. Csányi-vendéglő. Debreceni-
utca 18. szám. 
Bókusi kerület : 

Csaba-vendéglő. Kossuth Lajos-
sugárut 85. szám. 
cMóraváros: • 

Szélpál András féle vendéglő-
Veresács-utca 33. szám. 
(Alsóváros: 

Kopp-vendéglő. Pálíy-utca 22. 

szám. 

M ó r a v á r o s i k e r ü l e t i p ó r t s z e r v e z e t 
vezetőségi és bizalmi ülése szerdán 
este a pártnap után a Veresács-utca 
33. szám alatt levő Szélpál féle párt-
helyiségben. 

Felsöváros 11. kerületi pártszervezet 
csütörtök este 6 órakor vezetőségi 
és bizalmi ülést tart a Debreceni-u. 
18. sz. alatt levő Csányi-féle párt-
helyiségben. 

Nők napja rókuson. Fölyó hó 27 én 
csütörtökön este 6 órakor a Kossuth 
Lajos-sugárut 85. szám alatt levő 
Csaia féle párthelyiségben a nök ré-
szére tudományos előadást tartanak. 
Dolgozó nők minél nagyobb szám-
ban jelenjetek meg. A ti érdeketek-
ről lesz szó. 

Felelős szerkesztő: 

H E R C Z E G I S T V Á N . 

K iad ja : „A MUNKA"-Lapvállalat 

Szövetkezete. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

M U N K Á S O T T H O N . 

(Telefon-szém 9—50.) 

Nagymennyiségű 
Pyram-cipőkrém érkezett 

és legolcsébban s z e r e z h e t i k be 
H E R C Z L I P Ó T r ö v i d á r u - ü z l e t é -
ben, T i s z t L a j o s - k ö r ű t 5 3 . s z . 
Kis 0ézt mészárol mellett 128 

Zaviza Lajos 
1 9 Telefon 965. 

v i l l any , gázszere lés i és Elvállal villany- és légszeazvilágitási berende-
r»r Aátvitplt vá l l a l a t a n n o zések, mótorok, dynamók, telefonok és mti-
eroatvneu vanaiaia ooo B e r i u i n u i k á k szakszerü készítését és javítását 
Horváth Mihály-Utca 7. Vlllem.«f«zfik és vasalók fetoUssíu mollvtUavlMmínok 

Bortermelők figyelmébe 1 
Van szerencsénk értesíteni, hogy ká-
dár-üzletünket Révai-utca 18. szám 
alá helyeztük át, ahol elvállalunk min-
den e szakmába vágó munkát, ugy uj 
hordó, mist javításokat. Tisztelettel 
A Szegedi K á d á r m u n k á s o k T e r m e l i Szövet. 

r e n l f í c * Szegedi N6i-
V d d l t i a szabó munkások 

divattermében dolgoztasson, 
hol j u t á n y o s árért dolgoznak. 
Bástya-u.5., Kass-kávéház mellett 

P r t o e i f o m a z i g e n tisztelt venáé-
E.I ICö l lDI I I geimet. hogy most már 
jó munkaerővel rendelkezem, minél-
fogva jó és pontos kiszolgálás bizto-
sítva van. Szives pártfogást kér 

Leszi Péter 
borbély és fodrász 

féglagyár-u. 24 . 

Hajfonat készítését elvállalom. 
E l ő f i z e t ő k n e k k e d v e z m é n y . 1 3 7 

I 

Kertész Sónflor, F e M e s a s - i o . 
Dus raktár, legolcsóbb árak. 

Telefon 15-76. " 

GYŐR/BÉLM 
müőrás és ékszerész 

C Isi rendi é r á k , divates é k - . 
u s z e r e k n a g y v á l a s z t é k b a n , 
• l e s é á r a k é n . — J a v í t á s o k a t 
pentesan k é s z í t . — T ö r t a r a -

1 1 9 nyat m a g a s á r b a n v e s z . 

Klauzál tér 2.(Kenyérpiac) 

7 lonnnó n ö i d i v a t t e r i « « 
L ŰulUlllj Csongrtös. yllMMfeí 

Készít olcsó árak mellett 
francia és angol munkákat & 

Msmtell tagotok l0°/« heiMit. 

W E1NEERGER S. 
uriszaőósága 
Ke lemart-u. 1% 

Mérsékelt árért a legszebb ruhá-
kat készíti. 144 

Uri és női cipők 
Javításokat pon-
tosan készít. 

m é r t é k után k a p h a t ó k 

— W Gyula f i d é s i ^ l , 
vezmény. iáé C s o n g r á d i - s u g á r u t 9. s z . 

VMSS UNDOR 
arany- és ékszeráru készítő 

Szeged, Jókai-u. 7., udvar 

K U R U C S E V S Á N D O R 
rőfös- és 
d l v a t á r u h á z a SZEGED, 

S z ó c h e n y i - t é r és C s e k o n i c s -
•tea s a r o k . 1 4 9 

L e g o l c s ó b b a n 
vás á ro l h a t ur i- és 

nő i d i va t-nkhehe t B 
58 

oros Hintál 
cégnél, Syéchengi-fér (fiiss D. bótj.) 

Legjobb A « o ékszer, gramofon-lemez, ön-
sveici U i > gyújtó, tűzkő, zseblámpa 
legolcsóbb árakban. Osa- é a T K - i o r o n u a t régi 
ékszerjavitás jótállás mellett. A ü l i drdliydl, aranv-

gs
eabÜb3tPlnbaenket SzTta. IÓÜ! fel ttffleÉr, 

Kölcsey-utca 7. 36 Prófétával szemben. 

Mielőtt cipőt vásárol. Keresse fel 
Szögi Gyula Fiai Q . . . 
cipőüzletét hol elegáns és t a r l ó s cipőket k a p . O Z B g e U , MJiemBn-UlGd 3 , 

Munkások Alt Fogyasztási Szövetkezete. 
Telefon 120. Feketesas-utca 19. Telefon 120, 

Gyermeknadrágok nagy választékban! 
Kitünö gyümölcs íz , borsó, gesztenye, 
tearumok, cognacok, likörök, cacaó. 
Friss vágású marhahús t 
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• 

A MUNKA 
KIADÓHIVATALA 

Telefon 9-50 . $ 

t 

• 
• 
• 
• 
• 

Munkásotthon 
te 

o 

A MUNKA-lapvállalat — Köirig-nyomda — nyomása. 


